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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 
г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 
г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 
Специалист по работе с постоянными 
клиентами: 

г. Кемерово (384-2) 74-72-24 
 
 

 Мы предлагаем: 

-официальное трудоустройство 
-карьерный рост 
-своевременную оплату труда 
-корпоративное обучение 
-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-
оздоровительных мероприятий 
-ежегодный отпуск 28 дней  
-дружный коллектив  
-график работы 5/2 

Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           
_______________________________________________________________________________________ 

 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 
 

Суд отменил требование об уплате налога, так как инспекция не смогла подтвердить 
задолженность (11.07.2025) 

Налоговики направили организации требование об уплате долга. Она посчитала, что документ составлен с 
ошибками. В требовании нет сроков уплаты, периода образования долга, а также расчета долга и пеней. 
Налогоплательщик обратился в суд. Три инстанции его поддержали. 

Кассация согласилась, что из требования нельзя узнать: 
- когда возник долг (период образования); 
- как рассчитана сумма долга и пеней; 
- относится долг к реестровому или текущему; 
- соблюдены ли сроки взыскания. 
Она пояснила: если нет первички, которая подтверждает долг и период его образования, пояснения 

налоговиков ничего не доказывают. Подтверждением не могут быть и скриншоты из программы АИС "Налог-3". 
Их нельзя соотнести с информацией из требования. Они документально не подтверждены. 

Отметим, АС Уральского округа не отменил требование, несмотря на отсутствие в нем размера недоимки. 
Он указал, что детальную информацию о зачете и распределении ЕНП можно получить через личный кабинет 
налогоплательщика или в учетной (бухгалтерской) программе. 

Документ: Постановление АС Московского округа от 02.06.2025 по делу N А40-52408/2024 
Тариф взносов на травматизм и ОКВЭД: налоговики хотят скорректировать правила заполнения 

документов (11.07.2025) 

ФНС направила на общественное обсуждение проект, который уточняет требования к оформлению 
документов для регистрации. Она пояснила, что такая корректировка определяет более понятный для заявителя 
порядок их заполнения. 

Среди прочего служба хочет скорректировать правила оформления заявлений об изменениях в ЕГРЮЛ и 
ЕГРИП. Так, она предлагает уточнить, что эти заявления подают при обновлении основных или дополнительных 
кодов ОКВЭД заявительного типа (п. п. 4 и 7 приложения к проекту). 

Ведомство планирует, что изменения начнут применяться не ранее 1 сентября 2025 года (п. 2 проекта). 
Отметим, с сентября 2025 года в реестрах будет 2 типа кодов ОКВЭД: заявительные и отчетные. 
С помощью заявлений страхователи смогут уточнить основной код ОКВЭД до того, как в реестр внесут код 

отчетного типа. Актуальный код основного вида деятельности нужен, чтобы СФР установил правильный тариф 
взносов. 

Документ: Проект приказа ФНС России 
Суды напомнили: при увольнении по результатам испытания не нужно соблюдать процедуру для 

взысканий (11.07.2025) 

Дистанционщика приняли на работу с испытательным сроком. Он пропускал совещания, не реагировал на 
письма либо отвечал не вовремя, плохо выполнял задания. Комиссия работодателя признала, что специалист не 
прошел испытание. Он решил оспорить расторжение трудового договора. Указал в том числе на нарушение 
порядка увольнения. 

Суды встали на сторону организации. Увольнение по результатам испытания не связано с виновным и 
противоправным поведением, оно не признается дисциплинарным взысканием. Соблюдать порядок применения 
наказаний не нужно. 

Работодатель правомерно оценил результаты испытания. Он учел в том числе ненадлежащее 
выполнение обязанностей, деловые качества специалиста. Уведомил об увольнении. 

Отметим, аналогичный подход встречался у КС РФ. 
Документы: Определение 6-го КСОЮ от 29.05.2025 по делу N 88-9640/2025 
Как уволить работника по результатам испытания 
Как уволить работника бюджетной организации по результатам испытания 
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Вычет за сдачу ГТО: налоговая служба напомнила, как его предоставляют работодатели 
(10.07.2025) 

ФНС сообщила, что с этого года можно использовать вычет на ГТО при сдаче нормативов и прохождении 
ежегодной диспансеризации. 

Налоговые агенты его применяют при выплате зарплаты и исчислении НДФЛ по аналогии с другими 
стандартными вычетами. Работодатели вправе снизить базу на этот вычет единовременно в любом месяце 
налогового периода, но не ранее месяца, в котором сотрудник подтвердил право на него. 

Ведомство привело такой пример. Работник в июле 2025 года приносит документы, которые подтверждают 
право на вычет за сдачу норм ГТО и прохождение диспансеризации: 

- удостоверение о знаке отличия; 
- справку о диспансеризации; 
- реквизиты банковского счета для зачисления денег. 
При выплате зарплаты в августе этого года организация уменьшит налоговую базу на вычет в размере 18 

тыс. руб. 
Документ: Информация ФНС России от 07.07.2025 
Пособие по беременности и родам студенткам увеличат - Госдума приняла закон (10.07.2025) 

Выплату рассчитают по региональному прожиточному минимуму вместо стипендии, как сейчас (п. 3 ст. 1 
проекта). Как отмечали в правительстве, сумма пособия за 140 дней декретного отпуска вырастет до 90 тыс. руб. 
в среднем по стране. Точный размер будет зависеть от субъекта РФ. 

Поддержку предоставят из федерального бюджета. Ее получат будущие мамы - студентки очной формы 
обучения в вузах, колледжах, учреждениях дополнительного профобразования и научных организациях (пп. "б" 
п. 1 ст. 1 проекта). Выплатит суммы СФР (п. 2 ст. 1 проекта). 

Новшества вступят в силу с 1 сентября 2025 года (ст. 2 проекта). 
Документ: Проект Федерального закона N 924992-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/924992-8) 
Подъем и перемещение тяжестей несовершеннолетними работниками: новые нормы с 1 марта 2026 

года (10.07.2025) 

Минтруд утвердил новые предельные нормы допустимой массы груза для работников до 18 лет. Документ 
содержит ограничения, аналогичные действующим. 

Так, постоянно в течение рабочей смены юноши 14 и 15 лет смогут вручную поднимать и перемещать груз 
весом максимум 3 кг, 16 и 17 лет - 4 кг. Для девушек эти нормы на 1 кг ниже. 

Ограничения установлены с учетом массы тары и упаковки. 
Документ нужно будет применять до 1 марта 2032 года. 
Документы: Приказ Минтруда России от 10.06.2025 N 369н 
Как принять на работу несовершеннолетнего 
Как бюджетной организации принять на работу несовершеннолетнего 
Из-за сбоя СФР получил сведения для выплаты пособия по больничному с опозданием - суд 

отменил штраф (09.07.2025) 

По запросу фонда страхователь отправил сведения для назначения пособия по больничному листу. Из-за 
технического сбоя они поступили поздно. СФР начислил штраф. Суды 3 инстанций его отменили. 

Апелляция установила, что данные направили вовремя - через один рабочий день после получения 
запроса. Техошибка произошла по независящим от страхователя причинам. Сбой был на стороне СФР. 

АС Московского округа с этими выводами согласился: ответ страхователя на запрос фонда отправили в 
срок. 

Суды уже приходили к подобному выводу, когда технический сбой при передаче сведений о больничном 
возникал на стороне фонда. 

Документ: Постановление АС Московского округа от 19.05.2025 по делу N А40-131513/2024 
Тариф страховых взносов на травматизм: суд подтвердил, что на скидку не влияет ДТП из-за 

третьих лиц (09.07.2025) 

Страхователь заявил скидку к тарифу взносов на травматизм. СФР ему отказал, поскольку несчастных 
случаев было больше, чем позволено для скидки. Страхователь с этим не согласился, так как один из случаев - 
ДТП. Оно произошло по вине третьего лица. Первая инстанция и апелляция поддержали страхователя. 

Апелляция указала: страховые случаи, которые произошли по вине третьих лиц, не нужно включать в 
расчет скидки к тарифу взносов. В методике расчета прямо не указано, что такие случаи нужно учитывать. Они 
не лишают права на скидку. 

Также апелляция отметила, что показатели соответствуют среднеотраслевым, если убрать спорный 
случай из расчета скидки. 

Суды уже приходили к похожим выводам. Так, АС Центрального округа признал, что отказ в скидке 
неправомерен, когда ДТП произошло по вине третьего лица и обошлось без смертельного исхода. АС Западно-
Сибирского округа указал: смертельные случаи, которые произошли по вине третьих лиц, не влияют на скидку. 

Документ: Постановление 14-го ААС от 28.05.2025 по делу N А13-90/2025 
Меры поддержки мобилизованных граждан: кабмин приостановил начисление пеней по налогам и 

взносам (08.07.2025) 
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Мобилизованным не будут начислять пени по налогам и страховым взносам в рамках НК РФ. 
Освобождение распространили на правоотношения, которые возникли с 21 сентября 2022 года. 

Изменения уже заработали. 
Мера будет действовать весь период военной службы и до 28-го числа включительно третьего месяца, 

следующего за месяцем окончания мобилизации или увольнения. 
О других мерах поддержки в связи частичной мобилизацией см. обзор. 
Документы: Постановление Правительства РФ от 02.07.2025 N 998 
Какие гарантии и льготы положены работникам из числа мобилизованных, добровольцев или 

контрактников, а также членам их семей 
МСФО и финансовая аренда: Минфин обобщил практику применения правил (08.07.2025) 

В документе рассмотрели вопросы о том, как арендодатель включает затраты по заимствованиям в 
первоначальную стоимость базового актива для финансовой аренды. 

По МСФО (IFRS) 16 "Аренда" дата начала аренды - это дата, на которую арендодатель делает базовый 
актив доступным для использования арендатором. Договор финансовой аренды иногда заключают задолго до 
нее. Он может предусматривать создание (строительство, изготовление, др.) базового актива арендодателем. А 
тот вправе контролировать этот процесс. 

Арендодатель признает активы в финансовой аренде как дебиторскую задолженность только на дату 
начала аренды. До этого их считают нефинансовыми. Аванс по активу обычно также относят к таковым. 

Арендодатель может финансировать создание базового актива в том числе за счет займов третьих лиц. 
Если его создание занимает значительное время, актив может быть квалифицируемым. Затраты по 
заимствованиям, которые относятся к созданию базового актива, включают в его первоначальную стоимость. 
Дату начала капитализации затрат по заимствованиям определяют по МСФО (IAS) 23. 

Если договор поставки содержит компонент финансирования и заем привлекли, чтобы финансировать 
создание базового актива, то по выданному авансу начисляют процентный доход. Его надо вычитать из 
капитализируемых затрат по заимствованиям. 

При первоначальном признании чистой инвестиции в аренду считают разницу между валовой инвестицией 
в аренду, дисконтированной по ставке договора, и балансовой стоимостью базового актива с учетом 
капитализированных затрат по заимствованиям. Эту разницу признают в прибыли или убытке. 

В ряде случаев договор между поставщиком и арендодателем может представлять собой отношения 
финансирования, а не поставки для аренды, например: 

- аванс по поставке можно вернуть деньгами по выбору поставщика или арендодателя; 
- арендодатель выступает агентом арендатора и предоставляет ему заем на покупку актива. 
В таких случаях арендодатель отражает финансовый актив по МСФО (IFRS) 9 "Финансовые инструменты". 
Документ: Информация Минфина России N ОП 21-2025 
Меры социальной поддержки многодетных матерей-героинь планируют расширить - проект внесен 

в Госдуму (08.07.2025) 

Правительство хочет распространить все соцгарантии, льготы и выплаты, которые есть у Героев Труда 
России, на женщин со званием "Мать-героиня". 

Среди предлагаемых мер такие: 
- внеочередное оказание медпомощи, преимущественное обеспечение бесплатными путевками в 

санаторий раз в год, протезирование зубов (ст. 4 проекта); 
- освобождение от оплаты жилья и коммунальных услуг (ст. 5 проекта); 
- бесплатное предоставление участка (ст. 5 проекта); 
- бесплатный проезд раз в год (туда и обратно) в 2-местном купе ряда поездов, водным транспортом в 

каютах первого класса (на местах первой категории) экспрессных и пассажирских линий, самолетом и др. (ст. 6 
проекта). 

Хотят предоставить возможность бесплатного профобучения или переобучения (ст. 8 проекта). 
Субъекты смогут установить дополнительные меры поддержки (ч. 2 ст. 1 проекта). 
Многодетная мать сможет отказаться от льгот и выбрать ежемесячную выплату. Ее размер 72 403,79 руб. 

Сумму будут ежегодно индексировать 1 февраля. Выплату можно будет оформить на Госуслугах. Деньги 
поступят через СФР (ст. 10 проекта). 

Если закон примут, он вступит в силу 1 января 2026 года (ст. 14 проекта). 
Документы: Проект Федерального закона N 959275-8 
Информация с сайта Правительства РФ от 03.07.2025 (http://government.ru/news/55518/) 
Работнику после увольнения не выплатили премию по итогам проекта - суды нарушений не 

увидели (08.07.2025) 

Сотрудник ушел по соглашению сторон. После через суд потребовал премировать его за реализацию 
проекта наравне с остальными коллегами. Он счел, что положение о премировании носит дискриминационный 
характер, поскольку позволяет не начислять стимулирующие выплаты тем, кто уволен на момент издания 
приказа (кроме, например, специалистов, которые перешли на работу в аффилированные общества). 

Три инстанции встали на сторону организации. Приказ о выплате премии издали уже после увольнения, 
поэтому работник не может на нее претендовать по правилам компании. С ними специалист ознакомлен. Кроме 
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того, он добровольно подписал соглашение об увольнении и согласился с его условиями. В нем не упоминалось 
премирование после расторжения договора. 

Отметим, Роструд также указывал, что работника можно не включать в приказ о премиях, если на момент 
его издания специалист уволился. Однако в практике встречается иная позиция. 

Документы: Определение 6-го КСОЮ от 29.05.2025 N 88-9540/2025 
Как оформить выплату премии после увольнения 
Как оформить выплату премии после увольнения из учреждения 
Неподача уведомления о прекращении права на пособие не основание взыскивать переплату, 

решил суд (07.07.2025) 

Страхователь подал в СФР сведения для назначения работнику пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет. 
Фонд произвел выплаты. Позднее он установил, что застрахованный уволился. Однако работодатель 
уведомление об утрате права на пособие не подал. Фонд потребовал вернуть переплату. Организация этого не 
сделала, и СФР обратился в суд. 

Суды защитили страхователя: 
- он подал форму ЕФС-1, в которой указал сведения об увольнении работника; 
- у фонда был доступ ко всем данным, представленным организацией; 
- СФР не проверил, прекращены ли трудовые отношения, до выплаты пособия; 
- после того, как фонд получил отчет ЕФС-1, он мог уточнить статус застрахованного и прекратить 

выплату. 
Отметим, к сходным выводам суды уже приходили (например, АС Дальневосточного и Западно-

Сибирского округов). 
Документ: Постановление 18-го ААС от 09.06.2025 по делу N А76-28936/2024 
НДФЛ с компенсации расходов на медицинскую страховку при загранкомандировке: Минфин 

уточнил нюанс (07.07.2025) 

При оплате работодателем затрат на загранкомандировки НДФЛ не платят, в частности, с расходов на 
получение виз. Если для визы нужна медстраховка, ее стоимость в базу не включают. В противном случае с 
суммы возмещения расходов на медстраховку нужно исчислить налог. 

Документ: Письмо Минфина России от 26.05.2025 N 03-04-05/51609 
Роструд разъяснил, когда оформлять наставничество не нужно (07.07.2025) 

В трудовую функцию специалиста, например руководителя, может входить помощь новым работникам на 
постоянной основе. Зарплату он должен получать с учетом выполнения таких обязанностей. Ведомство 
отметило, что в этом случае на работника не распространяются особенности регулирования труда наставников. 

Документы: Письмо Роструда от 07.05.2025 N ПГ/08381-6-1 
Как установить наставничество в организации 
Как установить наставничество в бюджетной организации 
Ответственность за некоторые нарушения валютного законодательства: ФНС пояснила норму о 

послаблении (07.07.2025) 

Письмо службы касается условия, при котором не наказывают по КоАП РФ, например за незаконный обход 
счетов в уполномоченных банках. Условие такое: деньги, которые резидент вопреки валютным требованиям 
зачислил на свой зарубежный счет, нужно в течение 45 рабочих дней с даты транзакции перевести на его счет в 
уполномоченном банке. 

По мнению ФНС, резидент вправе конвертировать сумму, которая ему поступила на иностранный счет от 
нерезидента, перевести ее на свой другой зарубежный счет и оттуда отправить в уполномоченный банк. 

Чтобы соблюсти упомянутое условие, вовремя поступившая в данный банк сумма должна соответствовать 
размеру средств, которые причитаются по сделке с нерезидентом. При этом можно вычесть расходы на 
банковские комиссии и конвертацию. Однако такие затраты нужно подтвердить документально. 

Документ: Письмо ФНС России от 26.06.2025 N БС-4-17/6153@ 
 

 
НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 

 
Компенсация за нарушение исключительного права на товарный знак и прочее: закон опубликован 

(11.07.2025) 

С 4 января 2026 года за незаконное использование товарного знака правообладатель сможет потребовать 
от нарушителя вместо возмещения убытков выплатить, как вариант, до 10 млн руб. включительно. Пока 
максимальная компенсация в твердом размере - 5 млн руб. Минимальный предел не изменится - 10 тыс. руб. Как 
и сейчас, итоговую сумму определит суд. 

Аналогичные поправки касаются произведений и объектов смежных прав. В части изобретений, полезных 
моделей и промышленных образцов повысили и минимальный порог. Он составит 50 тыс. руб. 

Эти лимиты применят при незаконном использовании одного результата интеллектуальной деятельности 
или средства индивидуализации одним способом. Если на контрафактном носителе несколько объектов, то 
независимо от их числа при взыскании компенсации в твердом размере суд назначит одну выплату от ее 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=204500&dst=100015
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PSVTP&n=13&dst=100026
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ006&n=187469&dst=100099
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=GRKU&n=17
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PKBO&n=31842
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS018&n=228897&dst=100080
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS018&n=228897&dst=100071
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=465162&dst=100015
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS018&n=228897&dst=100076
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS018&n=228897&dst=100079
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ADV&n=138185&dst=100032
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AZS&n=214918&dst=100036
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AZS&n=214918&dst=100036
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS018&n=228897&dst=100080
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=492316&dst=23136
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=231745&dst=100011
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=231745&dst=100012
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=231745&dst=100011
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=502632&dst=1839
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=231805&dst=100015
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=502632&dst=3138
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=231805&dst=100015
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PBI&n=238013
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PBI&n=238013
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508852&dst=100005
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=483337&dst=9556
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508852&dst=100008
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508852&dst=100009
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508852&dst=100008
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=509330&dst=100073
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=481313&dst=101718
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=261668&dst=100028
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=509330&dst=100054
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=509330&dst=100062
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=509330&dst=100067
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=509330&dst=100019
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=509330&dst=100033


 

 

  - 5 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

минимального до двукратного максимального размера. Если минимум и максимум у разных объектов 
отличаются, то в расчет возьмут наибольшие значения. 

Есть и другие новшества. 
Документ: Федеральный закон от 07.07.2025 N 214-ФЗ 
Ипотека и маткапитал: оформить жилье в общую собственность стало проще (11.07.2025) 

В Законе об ипотеке уточнили: получателю сертификата на маткапитал, его супругу (супруге) не нужно 
согласие залогодержателя, чтобы оформить жилье в общую собственность, например, этой семейной пары и их 
детей. Речь идет о помещении, которое куплено, построено или реконструировано за счет маткапитала либо его 
части и останется в залоге до момента погашения регистрационной записи об ипотеке. 

Поправка вступила в силу 7 июля 2025 года. 
Документ: Федеральный закон от 07.07.2025 N 195-ФЗ 
Эксперимент по маркировке электронных сигарет стартует 14 июля 2025 года (11.07.2025) 

Участники рынка смогут по желанию наносить средства идентификации на многоразовые электронные 
сигареты и их аналоги, которые соответствуют коду 8543 40 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС. Эксперимент продлится по 28 
февраля 2026 года. QR-коды предоставят бесплатно. 

До 31 августа 2025 года Минпромторг в методрекомендациях определит, как подать заявку на участие, 
зарегистрироваться в системе "Честный знак", а также какие сведения в нее вносить. 

Эксперимент среди прочего позволит протестировать технологию нанесения QR-кодов и выбрать 
оптимальный способ. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 05.07.2025 N 1015 
Новое требование к продаже смартфонов и других гаджетов заработает с 1 сентября 2025 года 

(10.07.2025) 

При продаже ряда устройств с предустановленными в обязательном порядке программами нужно будет 
гарантировать потребителям, что они смогут: 

- свободно скачивать и оплачивать приложения из RuStore; 
- без ограничений пользоваться предустановленным ПО, а также софтом из данного магазина. 
Поправку приняли из-за того, что ряд производителей (прежде всего Apple) запрещают загрузку на их 

гаджеты сторонних магазинов приложений и т.д. 
Также уточнили, что если товар не соответствует требованиям к предустановке (в т.ч. уже действующим) - 

это его недостаток. 
Сейчас RuStore предустанавливают только на смартфоны и планшеты на системе Android и HarmonyOS. 
Напомним, за продажу электроники с нарушением правил о предустановке грозит штраф: 
- для должностных лиц - от 30 тыс. до 50 тыс. руб.; 
- для компаний - от 50 тыс. до 200 тыс. руб. 
Документ: Федеральный закон от 07.07.2025 N 194-ФЗ 
Штраф за несообщение в военкомат о переезде внутри РФ стал выше (10.07.2025) 

Теперь, если при переезде на новое место пребывания (без регистрации) гражданин не известит об этом, 
в частности, военкомат или не явится туда вовремя, то заплатит от 10 тыс. до 20 тыс. руб. 

Ранее за несообщение о переезде штрафовали на сумму от 1000 до 5000 руб. При этом наказания за 
неявку не было. 

Документ: Федеральный закон от 07.07.2025 N 202-ФЗ 
Штрафы за ряд нарушений ПДД увеличатся с 18 июля 2025 года (10.07.2025) 

По общему правилу за невыполнение требования остановить ТС станут наказывать на сумму от 7 тыс. до 
10 тыс. руб. За повторное нарушение оштрафуют на 10 тыс. руб. или лишат прав на срок от 4 до 6 мес. Речь 
идет об указании, например, сотрудника полиции или таможни. Пока каждый раз платят от 500 до 800 руб. 

Также в КоАП РФ появится ряд новых составов, касающихся нарушений в сфере грузоперевозок. 
Собственников тяжеловесных или крупногабаритных ТС станут штрафовать на 600 тыс. руб., в частности: 

- за уклонение от выполнения требования уполномоченного лица пройти весовой и габаритный контроль; 
- нарушение ТС с разрешенной максимальной массой свыше 3,5 т правил движения в зоне 

автоматического весового и габаритного контроля (есть исключение). 
Срок давности привлечения к ответственности за нарушение правил движения тяжеловесных и 

крупногабаритных ТС увеличится с 60 календарных дней до года. 
Есть и другие изменения. 
Документ: Федеральный закон от 07.07.2025 N 209-ФЗ 
Преимущественная покупка доли в ООО: законы о возможности ограничить это право 

опубликованы (09.07.2025) 

С 1 сентября 2025 года в Законе об ООО появится возможность предусмотреть в уставе, что для 
отдельных или всех участников реализация преимущественного права покупки доли либо ее части зависит от 
определенных обстоятельств, срока или их сочетания. Иной вариант - запретить использовать это право: 

- всем участникам; 
- 1 или нескольким лицам, которые прямо названы в уставе; 
- тем, кто, например, владеет долей определенного размера. 
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Данные положения разрешат включить в устав при учреждении ООО или позже. В последнем случае все 
участники должны принять единогласное решение на общем собрании. Чтобы исключить ограничения 
преимущественного права, достаточно 2/3 голосов, если по уставу не нужно больше. 

Факт принятия решения о внесении ограничений или об их исключении, а также состав присутствовавших 
при этом участников надо будет нотариально удостоверить. 

Сейчас в Законе об ООО нет нормы, которая разрешает отменить право преимущественной покупки. 
Однако ВС РФ отмечал: правила о ней диспозитивны. Это значит, что по уставу их можно применять по-другому 
или вообще не соблюдать. 

ГК РФ также уточнили: участники ООО станут пользоваться преимущественным правом покупки доли либо 
ее части, если в уставе не предусмотрено иное. Изменение вступит в силу 18 июля 2025 года. 

Есть и другие новшества. 
Документы: Федеральный закон от 07.07.2025 N 186-ФЗ 
Федеральный закон от 07.07.2025 N 185-ФЗ 
Как внести изменения в устав ООО 
Оферта с сайта лизингодателя: ВС РФ назвал случай, когда тот ответит за срыв договора купли-

продажи (08.07.2025) 

Общество хотело купить в лизинг экскаватор. Оно выбрало технику на сайте лизинговой компании и в 
ответ на заявку получило оферту и спецификацию. Заключили договоры купли-продажи и лизинга. Однако 
продавец не отгрузил экскаватор, и обе сделки расторгли. Общество не согласилось с итогами сальдирования 
встречных обязательств. Оно подало иск о взыскании с компании неосновательного обогащения и процентов по 
ст. 395 ГК РФ. 

По общему правилу сторона, которая выбрала продавца предмета лизинга, несет риск срыва договора 
купли-продажи и связанные с этим убытки. В данном случае суды по-разному определяли такую сторону. Дело 
не раз проходило все инстанции. 

На последнем круге рассмотрения ВС РФ отметил следующее: 
- после получения заявки на заключение договора лизинга компания направила обществу все документы, 

в т.ч. проекты договоров лизинга и купли-продажи. Позже эти сделки заключили в 1 день; 
- переговоры о покупке экскаватора вел только представитель компании; 
- последняя не раскрыла, почему коммерческие предложения поставщиков техники размещаются на ее 

сайте; 
- нет доказательств, что общество само взаимодействовало с продавцом. 
Следовательно, продавца выбрала лизинговая компания, а общество только согласилось с ее условиями. 
Если лизингодатель ненадлежаще выбрал продавца и из-за этого не достигнуты цели договора, то клиент 

не обязан вносить платежи. Лизингодатель также не вправе требовать проценты или удерживать их при 
завершении расчетов по договору. 

Верховный суд оставил в силе одно из постановлений апелляции, которым удовлетворены требования 
общества в части основного долга, а также взысканы проценты по ст. 395 ГК РФ. 

Документ: Определение ВС РФ от 16.06.2025 N 307-ЭС22-5301 
Обеспечительные меры третейского суда: Минюст предложил ввести правила выдачи 

исполнительного листа (08.07.2025) 

Согласно поправкам к АПК РФ сторона третейского спора, в чью пользу в России приняты 
обеспечительные меры, сможет обратиться в государственный суд за их принудительным исполнением. Это 
касается экономических споров, которые разрешают при постоянно действующих арбитражных учреждениях (с. 5 
проекта). 

Заявление о выдаче исполнительного листа позволят подать в любой момент до окончания рассмотрения 
дела в третейском суде. Это можно будет сделать на бумаге или в цифре, в т.ч. в форме электронного 
документа. Адресат - арбитражный суд субъекта РФ, где, например, приняты обеспечительные меры или 
находится имущество должника (с. 5 и 6 проекта). 

Предложены детальные требования к содержанию заявления и перечень приложений к нему (с. 6 - 8 
проекта). 

Рассмотрят заявление без заседания. По общему правилу это сделают в течение 14 рабочих дней с даты 
поступления в суд. Другая сторона сможет возразить против заявления не позже 7 рабочих дней с той же даты 
(с. 8 - 10 проекта). 

Суд вправе не выдать исполнительный лист, если не соблюдены требования закона или соглашения 
сторон к составу арбитров либо к процедуре принятия обеспечительных мер. Нарушение нужно доказать. 
Перечислят и прочие основания для отказа (с. 10 и 11 проекта). 

Определение о выдаче листа можно будет обжаловать в кассационном порядке в окружном суде не позже 
месяца со дня вынесения (с. 13 проекта). 

В ГПК РФ хотят закрепить сходные правила (с. 15 проекта). Есть и другие поправки. Общественное 
обсуждение новшеств завершат 16 июля. 

Сейчас принудительный порядок исполнения обеспечительных мер арбитров не предусмотрен. 
Документ: Проект федерального закона (http://regulation.gov.ru/p/157920) 
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Проект о запрете продажи алкоголя лицам младше 21 года внесен в Госдуму (07.07.2025) 

Сейчас нельзя реализовывать алкоголь в розницу гражданам, которым нет 18 лет. Продавец по-прежнему 
сможет потребовать у покупателя документ, чтобы определить его возраст. 

Планируется, что изменение вступит в силу со дня опубликования закона. 
Документ: Проект Федерального закона N 958849-8 
Ответственность за некоторые нарушения валютного законодательства: ФНС пояснила норму о 

послаблении (07.07.2025) 

Письмо службы касается условия, при котором не наказывают по КоАП РФ, например за незаконный обход 
счетов в уполномоченных банках. Условие такое: деньги, которые резидент вопреки валютным требованиям 
зачислил на свой зарубежный счет, нужно в течение 45 рабочих дней с даты транзакции перевести на его счет в 
уполномоченном банке. 

По мнению ФНС, резидент вправе конвертировать сумму, которая ему поступила на иностранный счет от 
нерезидента, перевести ее на свой другой зарубежный счет и оттуда отправить в уполномоченный банк. 

Чтобы соблюсти упомянутое условие, вовремя поступившая в данный банк сумма должна соответствовать 
размеру средств, которые причитаются по сделке с нерезидентом. При этом можно вычесть расходы на 
банковские комиссии и конвертацию. Однако такие затраты нужно подтвердить документально. 

Документ: Письмо ФНС России от 26.06.2025 N БС-4-17/6153@ 
 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
 

Поступление на госслужбу: с 2026 года цифровая фотография должна соответствовать 
требованиям (11.07.2025) 

Правительство утвердило требования к цифровой фотографии, которую прилагают к анкете для 
поступления на государственную или муниципальную службу. Так, закрепили: 

- формат и объем файла; 
- размер и разрешение фотографии; 
- требования к изображению лица и фону. 
Также установили формат, в котором должны в электронном виде храниться сведения из анкеты и 

сообщения об изменениях в ней. Детализированную спецификацию к формату в течение месяца должно 
разработать и утвердить Минцифры. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 04.07.2025 N 1012 
Суд: матпомощь к отпуску учреждение может выплатить за счет субсидии на госзадание 

(11.07.2025) 

Учреждение за счет субсидии на госзадание выплачивало сотрудникам матпомощь к отпуску. 
Проверяющие решили, что это нецелевой расход, поскольку выплата была социальной. Суды трех инстанций 
поддержали учреждение. 

По локальному акту матпомощь получали все работники, которые не привлекались к дисциплинарной 
ответственности. За максимальные и минимальные лимиты выплат учреждение не вышло. Как отметила 
апелляция, матпомощь как соцвыплата по ТК РФ и локальному акту относилась к системе оплаты труда. Значит, 
нецелевого расхода учреждение не допустило. 

Документ: Постановление АС Северо-Западного округа от 18.06.2025 по делу N А42-2786/2024 
Госзадание и целевые субсидии федеральным учреждениям: Минфин планирует скорректировать 

правила (11.07.2025) 

Ведомство выставило на общественное обсуждение поправки к положению о формировании госзадания и 
правилам предоставления субсидий на иные цели. Среди изменений отметим такие: 

- хотят закрепить новую цель предоставления целевой субсидии - уплату имущественных налогов. Эту 
статью расходов исключат из расчета объема финансового обеспечения госзадания; 

- предлагают уточнить порядок финансового обеспечения госзадания. Например, хотят конкретизировать 
условия применения территориального корректирующего коэффициента, установить возможность изменения 
коэффициента выравнивания в течение года. 

Предполагается, что эти новшества начнут действовать начиная с госзадания на 2027 год. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Суд отменил требование об уплате налога, так как инспекция не смогла подтвердить 

задолженность (11.07.2025) 

Налоговики направили организации требование об уплате долга. Она посчитала, что документ составлен с 
ошибками. В требовании нет сроков уплаты, периода образования долга, а также расчета долга и пеней. 
Налогоплательщик обратился в суд. Три инстанции его поддержали. 

Кассация согласилась, что из требования нельзя узнать: 
- когда возник долг (период образования); 
- как рассчитана сумма долга и пеней; 
- относится долг к реестровому или текущему; 
- соблюдены ли сроки взыскания. 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=496025&dst=100839
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=319507&dst=100011
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=261962&dst=100010
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=261962
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508852&dst=100005
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=483337&dst=9556
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508852&dst=100008
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508852&dst=100009
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508852&dst=100008
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=509348&dst=100023
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=509348&dst=100013
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=509348&dst=100008
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=509348&dst=100008
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=509348&dst=100005
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ASZ&n=314566&dst=100017
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ASZ&n=314566&dst=100021
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ASZ&n=314566&dst=100024
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ASZ&n=314566&dst=100040
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ASZ&n=314566&dst=100044
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS013&n=470012&dst=100072
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ASZ&n=314566&dst=100045
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ASZ&n=314566&dst=100005
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=504957&dst=100024
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=508663&dst=5
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=113819&dst=100064
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=113819&dst=100021
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=113819&dst=100031
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=113819&dst=100038
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=113819&dst=100016
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=113819
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AMS&n=557359&dst=100032
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AMS&n=557359&dst=100035
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AMS&n=557359&dst=100070


 

 

  - 8 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

Она пояснила: если нет первички, которая подтверждает долг и период его образования, пояснения 
налоговиков ничего не доказывают. Подтверждением не могут быть и скриншоты из программы АИС "Налог-3". 
Их нельзя соотнести с информацией из требования. Они документально не подтверждены. 

Отметим, АС Уральского округа не отменил требование, несмотря на отсутствие в нем размера недоимки. 
Он указал, что детальную информацию о зачете и распределении ЕНП можно получить через личный кабинет 
налогоплательщика или в учетной (бухгалтерской) программе. 

Документ: Постановление АС Московского округа от 02.06.2025 по делу N А40-52408/2024 
Тариф взносов на травматизм и ОКВЭД: налоговики хотят скорректировать правила заполнения 

документов (11.07.2025) 

ФНС направила на общественное обсуждение проект, который уточняет требования к оформлению 
документов для регистрации. Она пояснила, что такая корректировка определяет более понятный для заявителя 
порядок их заполнения. 

Среди прочего служба хочет скорректировать правила оформления заявлений об изменениях в ЕГРЮЛ и 
ЕГРИП. Так, она предлагает уточнить, что эти заявления подают при обновлении основных или дополнительных 
кодов ОКВЭД заявительного типа (п. п. 4 и 7 приложения к проекту). 

Ведомство планирует, что изменения начнут применяться не ранее 1 сентября 2025 года (п. 2 проекта). 
Отметим, с сентября 2025 года в реестрах будет 2 типа кодов ОКВЭД: заявительные и отчетные. 
С помощью заявлений страхователи смогут уточнить основной код ОКВЭД до того, как в реестр внесут код 

отчетного типа. Актуальный код основного вида деятельности нужен, чтобы СФР установил правильный тариф 
взносов. 

Документ: Проект приказа ФНС России (http://regulation.gov.ru/projects#npa=157616) 
Вычет за сдачу ГТО: налоговая служба напомнила, как его предоставляют работодатели 

(10.07.2025) 

ФНС сообщила, что с этого года можно использовать вычет на ГТО при сдаче нормативов и прохождении 
ежегодной диспансеризации. 

Налоговые агенты его применяют при выплате зарплаты и исчислении НДФЛ по аналогии с другими 
стандартными вычетами. Работодатели вправе снизить базу на этот вычет единовременно в любом месяце 
налогового периода, но не ранее месяца, в котором сотрудник подтвердил право на него. 

Ведомство привело такой пример. Работник в июле 2025 года приносит документы, которые подтверждают 
право на вычет за сдачу норм ГТО и прохождение диспансеризации: 

- удостоверение о знаке отличия; 
- справку о диспансеризации; 
- реквизиты банковского счета для зачисления денег. 
При выплате зарплаты в августе этого года организация уменьшит налоговую базу на вычет в размере 18 

тыс. руб. 
Документ: Информация ФНС России от 07.07.2025 
Внутренний финансовый аудит: с 15 июля 2025 года изменяются три стандарта (09.07.2025) 

Минфин скорректировал стандарты по внутреннему финансовому аудиту: 
- о порядке организации ВФА и передачи полномочий; 
- реализации результатов; 
- подтверждении достоверности бюджетной отчетности и соответствии бюджетного учета единой 

методологии. 
Среди прочего закрепили, на основе каких данных нужно формировать годовую отчетность о результатах 

деятельности субъекта ВФА: 
- заключения по результатам аудиторских мероприятий. Они должны начинаться в отчетном финансовом 

году, а заканчиваться в этом же году или в начале следующего до наиболее позднего срока представления 
консолидированной (индивидуальной) бюджетной отчетности; 

- реестр бюджетных рисков, который актуализировали до начала формирования отчетности. 
Документ: Приказ Минфина России от 29.05.2025 N 65н 
Из-за сбоя СФР получил сведения для выплаты пособия по больничному с опозданием - суд 

отменил штраф (09.07.2025) 

По запросу фонда страхователь отправил сведения для назначения пособия по больничному листу. Из-за 
технического сбоя они поступили поздно. СФР начислил штраф. Суды 3 инстанций его отменили. 

Апелляция установила, что данные направили вовремя - через один рабочий день после получения 
запроса. Техошибка произошла по независящим от страхователя причинам. Сбой был на стороне СФР. 

АС Московского округа с этими выводами согласился: ответ страхователя на запрос фонда отправили в 
срок. 

Суды уже приходили к подобному выводу, когда технический сбой при передаче сведений о больничном 
возникал на стороне фонда. 

Документ: Постановление АС Московского округа от 19.05.2025 по делу N А40-131513/2024 
Тариф страховых взносов на травматизм: суд подтвердил, что на скидку не влияет ДТП из-за 

третьих лиц (09.07.2025) 
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Страхователь заявил скидку к тарифу взносов на травматизм. СФР ему отказал, поскольку несчастных 
случаев было больше, чем позволено для скидки. Страхователь с этим не согласился, так как один из случаев - 
ДТП. Оно произошло по вине третьего лица. Первая инстанция и апелляция поддержали страхователя. 

Апелляция указала: страховые случаи, которые произошли по вине третьих лиц, не нужно включать в 
расчет скидки к тарифу взносов. В методике расчета прямо не указано, что такие случаи нужно учитывать. Они 
не лишают права на скидку. 

Также апелляция отметила, что показатели соответствуют среднеотраслевым, если убрать спорный 
случай из расчета скидки. 

Суды уже приходили к похожим выводам. Так, АС Центрального округа признал, что отказ в скидке 
неправомерен, когда ДТП произошло по вине третьего лица и обошлось без смертельного исхода. АС Западно-
Сибирского округа указал: смертельные случаи, которые произошли по вине третьих лиц, не влияют на скидку. 

Документ: Постановление 14-го ААС от 28.05.2025 по делу N А13-90/2025 
Бюджетная смета федеральных учреждений: появились методрекомендации для форм 

обоснований на 2026 год (08.07.2025) 

Методрекомендации Минфина помогут заполнить расчеты и обоснования. Федеральные казенные 
учреждения будут использовать их при составлении бюджетных смет на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 
годов в системе "Электронный бюджет". 

Обращаем внимание, что формы расчетов и обоснований приведены в приложениях к 
методрекомендациям. По сравнению с Приказом N 87н приложений с формами меньше. Например, в 
рекомендациях нет формы 0505586 для субвенций на обеспечение жильем граждан, уволенных с военной 
службы. 

Уточнения есть и в самих формах. Так, в форме 0505507 для ФОТ и взносов по работникам казенных 
учреждений можно выделить такие отличия: 

- из раздела 1 удалили строку с корректировкой. На ее месте нужно отражать итоговые показатели; 
- появился подраздел 1.2 с распределением затрат по аналитическим кодам и раздел 4, где указывают 

нормативные акты, которые устанавливают объем затрат на ФОТ или порядок его расчета. 
Документ: Методрекомендации по заполнению обоснований (расчетов) плановых сметных показателей, 

применяемых при составлении бюджетных смет федеральных казенных учреждений, на 2026 год и на плановый 
период 2027 и 2028 годов 

Внутренний финансовый контроль: Минфин планирует уточнить ряд стандартов по проверкам 
(08.07.2025) 

На общественное обсуждение выставили поправкик стандартам внутреннего государственного 
(муниципального) финансового контроля: 

- "Планирование проверок, ревизий и обследований"; 
- "Реализация результатов проверок, ревизий и обследований"; 
- "Проведение проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов"; 
- "Правила составления отчетности о результатах контрольной деятельности". 
Среди прочего Минфин предлагает такие новшества: 
- контролирующий орган будет направлять объекту контроля информационные письма с рекомендациями 

(пп. "б" п. 2 проекта изменений); 
- при определении вероятности допущения нарушения станут учитывать в том числе результаты 

рассмотрения информационных писем, которые уже направляли объекту контроля (пп. "а" п. 1 проекта 
изменений); 

- обследование разрешат проводить как отдельное контрольное мероприятие, а не только в рамках 
камеральной или выездной проверки (пп. "в" п. 3 проекта изменений). 

Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Работнику после увольнения не выплатили премию по итогам проекта - суды нарушений не 

увидели (08.07.2025) 

Сотрудник ушел по соглашению сторон. После через суд потребовал премировать его за реализацию 
проекта наравне с остальными коллегами. Он счел, что положение о премировании носит дискриминационный 
характер, поскольку позволяет не начислять стимулирующие выплаты тем, кто уволен на момент издания 
приказа (кроме, например, специалистов, которые перешли на работу в аффилированные общества). 

Три инстанции встали на сторону организации. Приказ о выплате премии издали уже после увольнения, 
поэтому работник не может на нее претендовать по правилам компании. С ними специалист ознакомлен. Кроме 
того, он добровольно подписал соглашение об увольнении и согласился с его условиями. В нем не упоминалось 
премирование после расторжения договора. 

Отметим, Роструд также указывал, что работника можно не включать в приказ о премиях, если на момент 
его издания специалист уволился. Однако в практике встречается иная позиция. 

Документы: Определение 6-го КСОЮ от 29.05.2025 N 88-9540/2025 
Как оформить выплату премии после увольнения 
Как оформить выплату премии после увольнения из учреждения 
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Суд: выплата поощрения за выслугу лет при выходе на пенсию - право, а не обязанность 
нанимателя (07.07.2025) 

Госслужащая обратилась к нанимателю с заявлениями о назначении пенсии за выслугу лет и о выплате 
единовременного поощрения. В последнем ей отказали в том числе из-за характеристики бывшего 
руководителя. 3-й КСОЮ признал отказ законным. 

Суд отметил: единовременное поощрение не относится к обязательным и гарантированным выплатам. 
Значит, его перечисление - это право, а не обязанность нанимателя. 

Документ: Определение 3-го КСОЮ от 07.05.2025 N 88-8095/2025 
Неподача уведомления о прекращении права на пособие не основание взыскивать переплату, 

решил суд (07.07.2025) 

Страхователь подал в СФР сведения для назначения работнику пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет. 
Фонд произвел выплаты. Позднее он установил, что застрахованный уволился. Однако работодатель 
уведомление об утрате права на пособие не подал. Фонд потребовал вернуть переплату. Организация этого не 
сделала, и СФР обратился в суд. 

Суды защитили страхователя: 
- он подал форму ЕФС-1, в которой указал сведения об увольнении работника; 
- у фонда был доступ ко всем данным, представленным организацией; 
- СФР не проверил, прекращены ли трудовые отношения, до выплаты пособия; 
- после того, как фонд получил отчет ЕФС-1, он мог уточнить статус застрахованного и прекратить 

выплату. 
Отметим, к сходным выводам суды уже приходили (например, АС Дальневосточного и Западно-

Сибирского округов). 
Документ: Постановление 18-го ААС от 09.06.2025 по делу N А76-28936/2024 
Роструд разъяснил, когда оформлять наставничество не нужно (07.07.2025) 

В трудовую функцию специалиста, например руководителя, может входить помощь новым работникам на 
постоянной основе. Зарплату он должен получать с учетом выполнения таких обязанностей. Ведомство 
отметило, что в этом случае на работника не распространяются особенности регулирования труда наставников. 

Документы: Письмо Роструда от 07.05.2025 N ПГ/08381-6-1 
Как установить наставничество в организации 
Как установить наставничество в бюджетной организации 

 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 
 

Суд не поддержал заказчика по Закону N 223-ФЗ, который ограничил число банков для выдачи 
гарантии (11.07.2025) 

В документации установили условие: если победитель закупки выбрал обеспечение договора в виде 
гарантии, то ее нужно получить в одном из 34 банков по перечню заказчика. 

Контролеры и суд кассационной инстанции решили, что заказчик не обосновал выбор кредитных 
организаций, не привел ссылки на критерии их финансовой устойчивости, платежеспособности и надежности. 
Они также отметили, что спорное условие: 

- сокращает число кредитных организаций. Оформить гарантию можно и в других банках, например в тех, 
которые есть в перечне на сайте Минфина. В этом списке банков гораздо больше, чем в перечне заказчика; 

- ограничивает конкуренцию. Участники, которые могут оформить гарантию в банках из перечня заказчика, 
находятся в неравном положении с теми, кто, не имея возможности внести обеспечение в виде денег, может 
получить гарантию в других кредитных организациях. 

Отметим, ранее АС Московского округа высказывал иное мнение. 
Документ: Постановление АС Московского округа от 24.06.2025 по делу N А40-155523/2024 
Поставка по заявкам заказчика: суд не взыскал стоимость не выбранного по госконтракту товара 

(08.07.2025) 

Стороны заключили контракт на поставку товара по заявкам заказчика. Чтобы исполнить обязательства, 
поставщик закупил часть продукции, но за период действия контракта заказчик не направил ни одной заявки. 

Поставщик потребовал взыскать с заказчика стоимость приобретенного товара, но три инстанции ему 
отказали: 

- спорный контракт - рамочный. Он не обязывает заказчика оформлять заявки. Его поведение не 
противоправное. Одностороннего отказа от исполнения обязательств не было. Без согласованных заявок между 
сторонами договорных отношений не возникает; 

- поставщик не обосновал необходимость покупки товара, заявок на который не было. Приобретение 
продукции - это его предпринимательский риск. 

Отметим, в практике можно встретить пример, когда суды взыскали с заказчика стоимость невыбранного 
товара. ВС РФ не стал пересматривать дело. 

Документ: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 26.06.2025 по делу N А45-34301/2024 
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Кассация посчитала, что госзаказчик необоснованно ограничил предмет договора для оценки 
опыта (07.07.2025) 

Заказчик закупал комнатные кресла-коляски с ручным приводом. Для оценки опыта он принимал договоры 
на поставку только данного товара. 

Контролеры решили, что порядок оценки ограничивает конкуренцию и не дает заказчику дополнительных 
гарантий при исполнении контракта. По их мнению, опыт поставки комнатных кресел-колясок с ручным приводом 
аналогичен опыту поставки прогулочных кресел-колясок с ручным приводом, кресел-колясок с электроприводом. 

Три инстанции согласились с контролерами и отметили: 
- спорный порядок оценки предоставляет необоснованное преимущество участнику с узконаправленным 

опытом по сравнению с участником с опытом поставок других типов кресел-колясок; 
- заказчик не подтвердил ни то, что порядок оценки помогает выявить более квалифицированного 

контрагента, ни то, что опыт поставки иных кресел-колясок нельзя сопоставить с предметом контракта. 
К сходным выводам приходил 3-й ААС. 
Документ: Постановление АС Восточно-Сибирского округа от 09.06.2025 по делу N А74-11142/2024 

 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 
 
Суды напомнили: при увольнении по результатам испытания не нужно соблюдать процедуру для 

взысканий (11.07.2025) 

Дистанционщика приняли на работу с испытательным сроком. Он пропускал совещания, не реагировал на 
письма либо отвечал не вовремя, плохо выполнял задания. Комиссия работодателя признала, что специалист не 
прошел испытание. Он решил оспорить расторжение трудового договора. Указал в том числе на нарушение 
порядка увольнения. 

Суды встали на сторону организации. Увольнение по результатам испытания не связано с виновным и 
противоправным поведением, оно не признается дисциплинарным взысканием. Соблюдать порядок применения 
наказаний не нужно. 

Работодатель правомерно оценил результаты испытания. Он учел в том числе ненадлежащее 
выполнение обязанностей, деловые качества специалиста. Уведомил об увольнении. 

Отметим, аналогичный подход встречался у КС РФ. 
Документы: Определение 6-го КСОЮ от 29.05.2025 по делу N 88-9640/2025 
Как уволить работника по результатам испытания 
Как уволить работника бюджетной организации по результатам испытания 
Подъем и перемещение тяжестей несовершеннолетними работниками: новые нормы с 1 марта 2026 

года (10.07.2025) 

Минтруд утвердил новые предельные нормы допустимой массы груза для работников до 18 лет. Документ 
содержит ограничения, аналогичные действующим. 

Так, постоянно в течение рабочей смены юноши 14 и 15 лет смогут вручную поднимать и перемещать груз 
весом максимум 3 кг, 16 и 17 лет - 4 кг. Для девушек эти нормы на 1 кг ниже. 

Ограничения установлены с учетом массы тары и упаковки. 
Документ нужно будет применять до 1 марта 2032 года. 
Документы: Приказ Минтруда России от 10.06.2025 N 369н 
Как принять на работу несовершеннолетнего 
Как бюджетной организации принять на работу несовершеннолетнего 
Работнику после увольнения не выплатили премию по итогам проекта - суды нарушений не 

увидели (08.07.2025) 

Сотрудник ушел по соглашению сторон. После через суд потребовал премировать его за реализацию 
проекта наравне с остальными коллегами. Он счел, что положение о премировании носит дискриминационный 
характер, поскольку позволяет не начислять стимулирующие выплаты тем, кто уволен на момент издания 
приказа (кроме, например, специалистов, которые перешли на работу в аффилированные общества). 

Три инстанции встали на сторону организации. Приказ о выплате премии издали уже после увольнения, 
поэтому работник не может на нее претендовать по правилам компании. С ними специалист ознакомлен. Кроме 
того, он добровольно подписал соглашение об увольнении и согласился с его условиями. В нем не упоминалось 
премирование после расторжения договора. 

Отметим, Роструд также указывал, что работника можно не включать в приказ о премиях, если на момент 
его издания специалист уволился. Однако в практике встречается иная позиция. 

Документы: Определение 6-го КСОЮ от 29.05.2025 N 88-9540/2025 
Как оформить выплату премии после увольнения 
Как оформить выплату премии после увольнения из учреждения 
Роструд разъяснил, когда оформлять наставничество не нужно (07.07.2025) 
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В трудовую функцию специалиста, например руководителя, может входить помощь новым работникам на 
постоянной основе. Зарплату он должен получать с учетом выполнения таких обязанностей. Ведомство 
отметило, что в этом случае на работника не распространяются особенности регулирования труда наставников. 

Документы: Письмо Роструда от 07.05.2025 N ПГ/08381-6-1 
Как установить наставничество в организации 
Как установить наставничество в бюджетной организации 
Неподача уведомления о прекращении права на пособие не основание взыскивать переплату, 

решил суд (07.07.2025) 

Страхователь подал в СФР сведения для назначения работнику пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет. 
Фонд произвел выплаты. Позднее он установил, что застрахованный уволился. Однако работодатель 
уведомление об утрате права на пособие не подал. Фонд потребовал вернуть переплату. Организация этого не 
сделала, и СФР обратился в суд. 

Суды защитили страхователя: 
- он подал форму ЕФС-1, в которой указал сведения об увольнении работника; 
- у фонда был доступ ко всем данным, представленным организацией; 
- СФР не проверил, прекращены ли трудовые отношения, до выплаты пособия; 
- после того, как фонд получил отчет ЕФС-1, он мог уточнить статус застрахованного и прекратить 

выплату. 
Отметим, к сходным выводам суды уже приходили (например, АС Дальневосточного и Западно-

Сибирского округов). 
Документ: Постановление 18-го ААС от 09.06.2025 по делу N А76-28936/2024 

 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 
 
Поправки о порядке применения клинических рекомендаций прошли Госдуму (11.07.2025) 

8 июля сразу во втором и третьем чтениях одобрили изменения в Законе об охране здоровья граждан. 
Минздрав должен утвердить порядок применения клинических рекомендаций. Уточнили понятие "клинические 
рекомендации": они не будут содержать протоколы лечения больных. 

Отметим, что данные новшества были включены в проект поправок к Закону о биологической 
безопасности после первого чтения. 

Документ: Проект Федерального закона N 770471-8 
Госдума приняла проект о перечне стратегически значимых лекарств (11.07.2025) 

В Законе об обращении лекарств появятся нормы о перечне стратегически значимых лекарств. Порядок и 
критерии его формирования, а также сам список утвердит правительство. В него включат препараты, которые 
обеспечивают приоритетные потребности в профилактике и лечении заболеваний в РФ. Производить такие 
лекарства должны в России. Ожидается, что поправки вступят в силу 1 сентября 2025 года. 

Документ: Проект Федерального закона N 811556-8 
Появился проект о категорировании объектов КИИ в сфере здравоохранения (10.07.2025) 

Публичное обсуждение проходит проект, который содержит особые правила для категорирования 
объектов критической информационной инфраструктуры (КИИ) в сфере здравоохранения. Проводить процедуру 
будут в том числе фарм- и медорганизации, которые соответствуют отраслевым признакам значимости (п. 7 
проекта). 

Для категорирования руководитель организации создаст постоянно действующую комиссию (п. 6 проекта). 
Информсистемы или автоматизированные системы управления в сфере здравоохранения, которые есть в 
собственности, аренде либо на ином законном основании, отнесут к типовым отраслевым объектам КИИ (п. 12 
проекта). Отметим, что сейчас есть 5 групп типовых объектов. 

Категории значимости объектов КИИ компании определят исходя из возможности возникновения 
компьютерных атак и инцидентов (п. 8 проекта). При этом среди прочего будут рассматривать наихудшие 
сценарии последствий таких атак, выявлять статданные о них на объектах КИИ данного типа (п. 10 проекта). 

Организация определит объекты КИИ, которые обрабатывают информацию для обеспечения критических 
процессов или управляют, контролируют, мониторят эти процессы. Обнаружат также процессы, нарушение либо 
прекращение которых может привести к компьютерным атакам и инцидентам (п. 11 проекта). 

В сфере здравоохранения предлагают применять социальные, политические, экономические и 
экологические критерии значимости (п. 19 проекта). Определили порядок расчета значений показателей этих 
критериев с учетом особенностей работы объектов КИИ (разд. IV проекта). 

Документ: Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/projects#npa=158039) 
Хроническая сердечная недостаточность у детей: Минздрав одобрил клинические рекомендации 

(09.07.2025) 

25 июня в рубрикаторе на сайте Минздрава разметили клинические рекомендации по диагностике и 
лечению хронической сердечной недостаточности (ХСН) у детей. Подобный документ утверждали в 2016 году. 
Срок его действия истек, но рекомендации из него частично заимствовали. Выделим ряд новшеств. 
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В список диагнозов включили среди прочего дилатационную кардиомиопатию, сердечную недостаточность 
у новорожденных, другие уточненные врожденные аномалии сердца. Перечислили наиболее ранние симптомы 
ХСН у детей разного возраста. 

Привели алгоритм назначения ингибиторов ангиотензин-превращающего фермента (иАПФ). К ним 
добавили лизиноприл и рамиприл. В комбинации с иАПФ рекомендуют назначать бета-адреноблокаторы (БАБ) 
всем пациентам начиная с IIА стадии заболевания. Указали порядок применения этих препаратов, а также 
стартовые и терапевтические дозы. В отдельной таблице содержится алгоритм назначения иАПФ и БАБ детям 
раннего возраста. 

Раздел о хирургическом лечении дополнили рекомендациями по сердечной ресинхронизирующей терапии. 
Документ: Клинические рекомендации "Хроническая сердечная недостаточность у детей" (одобрены 

Минздравом России) 
Срок действия номенклатуры должностей медиков и фармацевтов изменен (08.07.2025) 

Минздрав сделал бессрочной номенклатуру должностей фарм- и медработников. Отметим, что 
изначально срок ее действия ограничивался 1 сентября 2025 года и его планировали продлить до 1 марта 2027 
года. 

Документ: Приказ Минздрава России от 03.06.2025 N 328н 
Автоматизированная передача данных о работе медизделий с искусственным интеллектом: проект 

правил (08.07.2025) 

Росздравнадзор предложил собирать информацию об обрабатываемых данных и результатах действий 
медизделий с искусственным интеллектом (ИИ). Сведения будут поступать в автоматизированную 
информсистему (АИС) ведомства. Проект проходит общественное обсуждение до 15 июля включительно. 

Субъекты обращения медизделий с ИИ вправе направлять информацию ежемесячно. Они смогут 
получить доступ в личный кабинет АИС и подключить медизделия с ИИ к программному интерфейсу для 
автоматизированной передачи сведений. 

В список передаваемой информации, в частности, входят: 
- наименование медизделия с ИИ, номер и дата регистрационного удостоверения; 
- область применения ПО и его версия; 
- сведения о числе обработанных исследований или объектов; 
- данные об ошибках (сетевых и возникших при обработке исследований или объектов). 
Документ: Проект приказа Росздравнадзора 
Рак прямой кишки: появились новые клинические рекомендации (07.07.2025) 

Диагностику и лечение рака прямой кишки у взрослых надо проводить по новым клиническим 
рекомендациям. Они заменили версию 2022 года. Актуальную редакцию разместили в рубрикаторе на сайте 
Минздрава 30 июня. Выделим часть изменений. 

В список диагнозов добавили карциному in situ прямой кишки (D01.2) и новообразование прямой кишки 
неопределенного характера (D37.5). Указали критерии постановки диагноза. 

До определения тактики лечения надо выполнить МРТ органов малого таза на томографе не менее 1,5T. 
Повторное исследование рекомендуют проводить через 8 - 12 недель после химиолучевой терапии. 

Дополнили пункт о предоперационном лечении. В него включили, в частности, положения: 
- о лечении неметастатического рака нижне-, средне- и верхнеампулярного отделов прямой кишки; 
- о лучевой терапии при метастатическом раке. 
Документ: Клинические рекомендации "Рак прямой кишки" (одобрены Минздравом России) 
 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 

 
Эксперимент по маркировке электронных сигарет стартует 14 июля 2025 года (11.07.2025) 

Участники рынка смогут по желанию наносить средства идентификации на многоразовые электронные 
сигареты и их аналоги, которые соответствуют коду 8543 40 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС. Эксперимент продлится по 28 
февраля 2026 года. QR-коды предоставят бесплатно. 

До 31 августа 2025 года Минпромторг в методрекомендациях определит, как подать заявку на участие, 
зарегистрироваться в системе "Честный знак", а также какие сведения в нее вносить. 

Эксперимент среди прочего позволит протестировать технологию нанесения QR-кодов и выбрать 
оптимальный способ. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 05.07.2025 N 1015 
Природная пожарная опасность лесов: утверждена новая классификация (10.07.2025) 

Минприроды пересмотрело классы природной пожарной опасности лесов с позиции зонально-
географических особенностей районов. Новый документ заработает, когда утратит силу классификация, 
действующая с 2011 года. Изменения потребовались, чтобы повысить уровень охраны лесов. 

Классов опасности по-прежнему останется 5: очень высокая, высокая, средняя, ниже средней, низкая. 
Сейчас по 4-му и 5-му классу опасность оценивают как слабую и отсутствующую. 
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Классы установили исходя из пожарной опасности по условиям погоды по каждому лесному району. Всего 
42 классификации. Для 26 лесных районов объекты загорания указали по двум периодам: весенне-осеннему и 
летнему. 

Природная пожарная опасность лесов определяется на класс выше, например: 
- для участков на крутых склонах (свыше 30°), которые обращены на юг, юго-запад и запад; 
- насаждений с полнотой 0,4 доли единицы и меньше (кроме мха на сырых и мокрых почвах). 
Для насаждений с полнотой 0,9 доли единицы и больше (кроме мха на сырых и мокрых почвах) опасность 

предусматривается на класс ниже. 
Переход на новую классификацию должен происходить при проведении лесоустройства. 
Документ: Приказ Минприроды России от 23.01.2025 N 38 
Подъем и перемещение тяжестей несовершеннолетними работниками: новые нормы с 1 марта 2026 

года (10.07.2025) 

Минтруд утвердил новые предельные нормы допустимой массы груза для работников до 18 лет. Документ 
содержит ограничения, аналогичные действующим. 

Так, постоянно в течение рабочей смены юноши 14 и 15 лет смогут вручную поднимать и перемещать груз 
весом максимум 3 кг, 16 и 17 лет - 4 кг. Для девушек эти нормы на 1 кг ниже. 

Ограничения установлены с учетом массы тары и упаковки. 
Документ нужно будет применять до 1 марта 2032 года. 
Документы: Приказ Минтруда России от 10.06.2025 N 369н 
Как принять на работу несовершеннолетнего 
Как бюджетной организации принять на работу несовершеннолетнего 
Пожарная безопасность систем кондиционирования: МЧС отметило нюансы размещения 

охлаждающих фанкойлов (09.07.2025) 

Фанкойлы охлаждения нельзя располагать внутри пожаробезопасных зон. Это касается и зон, которые 
функционально совмещаются с лифтовым холлом. 

Ведомство также напомнило, что места для данных устройств определяются в проектной документации, 
которую оценивают органы госэкспертизы. 

Документ: Письмо ФГБУ ВНИИПО МЧС России от 17.06.2025 N ИГ-117-1196-13-2 
Беспилотные авиационные системы: определено, как обеспечить работу линии управления 

(08.07.2025) 

Появился документ, который поможет владельцам беспилотных воздушных судов (БВС) организовать 
связь между внешним пилотом и БВС. Федеральные авиаправила вступят в силу 1 марта 2026 года. Их приняли 
в целях развития отрасли беспилотных авиасистем (БАС) и для безопасного использования воздушного 
пространства, общего для БВС и пилотируемых судов. 

Владельцы БВС смогут организовать работу линии управления двумя способами: 
- через канал передачи данных между станцией внешнего пилота и БВС (в т.ч. через ретрансляторы БАС). 

В этом случае радиоэлектронные средства станции внешнего пилота и БВС должны быть в зоне действия общей 
радиолинии между ними; 

- с помощью каналов связи и оборудования поставщика услуг по обслуживанию линии. Это нужно, если 
станция и БВС находятся вне общей зоны. 

Способ нужно выбрать до начала полета. При этом надо учитывать район и условия полета, наличие 
оборудования поставщиков на планируемом маршруте. Чтобы работать через поставщика, необходимо подать 
заявку. 

В правилах также отразили: 
- порядок эксплуатации наземного оборудования по обслуживанию линий; 
- условия, при которых госпоставщик предоставляет радиочастоты; 
- требования к качеству услуг по выделению каналов передачи данных. 
Документ: Приказ Минтранса России от 24.04.2025 N 142 
Промышленная безопасность подъемных сооружений: разъяснено, кто назначает ответственных 

за их работу (07.07.2025) 

Ростехнадзор уточнил, чьи сотрудники должны привлекаться в качестве инженерно-технического 
персонала, когда подъемные сооружения (ПС) используют на сторонних объектах. Речь идет о ситуациях, при 
которых ПС передают во временное пользование или с их помощью оказывают услуги. 

В первом случае тот, кто принимает ПС в пользование, выступает эксплуатирующей организацией, а 
значит, обязан соблюдать требования промбезопасности. Именно он назначает специалистов, которые будут 
управлять и обслуживать ПС. Во втором случае персонал к работе допускает хозсубъект, который выделил и 
направил ПС на объекты для оказания услуг. 

Инженерно-технический персонал должен состоять в штате того, кто отвечает за его назначение. Этих 
специалистов также можно привлекать к работе на условиях совместительства или по гражданско-правовому 
договору. 

Документ: Разъяснения Ростехнадзора от 09.06.2025 
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КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 07.07.2025 N 115-пг 
"О внесении изменений в постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 30.12.2022 N 

125-пг "Об утверждении Положения о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей 
государственной гражданской службы Кемеровской области - Кузбасса, сведений о доходах, об имуществе и 
обязательствах имущественного характера и государственными гражданскими служащими Кемеровской области 
- Кузбасса сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера" 

 
Скорректированы сведения, которые обязаны представлять граждане при поступлении на гражданскую 

службу; гражданские служащие; кандидаты на должность, предусмотренную перечнем должностей, замещение 
которых налагает на государственных гражданских служащих Кемеровской области - Кузбасса обязанность 
представлять сведения о доходах. Например, гражданин при поступлении на гражданскую службу представляет: 
сведения о своих доходах, полученных от всех источников (включая доходы по прежнему месту работы или 
месту замещения выборной должности, пенсии, пособия, иные выплаты) за календарный год, предшествующий 
году подачи документов для замещения должности гражданской службы, а также сведения об имуществе, 
принадлежащем ему на праве собственности, и о своих обязательствах имущественного характера по состоянию 
на первое число месяца, предшествующего месяцу подачи документов для замещения должности гражданской 
службы (на отчетную дату); сведения о доходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, 
полученных от всех источников (включая заработную плату, пенсии, пособия, иные выплаты) за календарный 
год, предшествующий году подачи гражданином документов для замещения должности гражданской службы, а 
также сведения об имуществе, принадлежащем им на праве собственности, и об их обязательствах 
имущественного характера по состоянию на первое число месяц. Уточнен порядок проверки достоверности и 
полноты сведений, порядок представления уточненных сведений. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 10.07.2025 N 419 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 29.12.2021 N 

835 "Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в сфере перевозок 
пассажиров и багажа легковым такси" 

 
Скорректированы и установлены категории риска причинения вреда (ущерба): средний; умеренный; 

низкий. В отношении контролируемых лиц, осуществляющих деятельность, отнесенную к категории среднего, 
умеренного риска, проводятся обязательные профилактические визиты. Периодичность проведения 
обязательных профилактических визитов определяется Правительством Российской Федерации. В отношении 
контролируемых лиц, осуществляющих деятельность, отнесенную к категории среднего, умеренного и низкого 
риска, плановые контрольные (надзорные) мероприятия не проводятся. В отношении контролируемых лиц, 
осуществляющих деятельность, отнесенную к категории низкого риска, обязательные профилактические визиты 
не проводятся. 

Дополнено, что контролируемое лицо вправе подать в Министерство транспорта Кузбасса заявление об 
изменении присвоенной ранее его объектам контроля категории риска в том числе с использованием 
федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных 
услуг (функций)". Изменен срок рассмотрения вышеуказанного заявления - с пятнадцати до пяти рабочих дней с 
даты получения заявления. Дополнено, что выездная проверка может быть проведена с использованием средств 
дистанционного взаимодействия, в том числе посредством видео-конференц-связи, а также с использованием 
мобильного приложения "Инспектор". Установлено, что контролируемое лицо вправе подать ходатайство о 
заключении с Министерством соглашения о надлежащем устранении выявленных нарушений обязательных 
требований в соответствии со статьей 90.2 Федерального закона от 31.07.2020 N 248-ФЗ. Уточнен порядок 
обжалования решений Министерства, действий (бездействия) его должностных лиц. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 10.07.2025 N 413 
"О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 11.12.2018 N 

565 "Об областной конкурсной комиссии, порядке рассмотрения и проведении конкурсного отбора проектов 
инициативного бюджетирования "Твой Кузбасс - твоя инициатива" в Кемеровской области - Кузбассе" 

 
Изменен возраст граждан, с которого они могут входить в инициативную группу о внесении инициативного 

проекта бюджетирования, - с шестнадцатилетнего на восемнадцатилетний. Дополнено, что протокол 
заключительного собрания по рассмотрению проектов инициативного бюджетирования может подписывается 
кроме главы местной администрации также уполномоченным им лицом. 
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Распоряжение Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 04.07.2025 N 395-р 
"Об утверждении Стратегии реализации государственной культурной политики в Кемеровской области - 

Кузбассе на период до 2035 года" 
 
Стратегия разработана в целях реализации государственной культурной политики на территории 

Кемеровской области - Кузбасса по направлениям: формирование гармонично развитой личности, разделяющей 
традиционные российские духовно-нравственные ценности, и создание условий для ее воспитания; укрепление 
единства российского общества посредством приоритетного культурного и гуманитарного развития; повышение 
уровня развития инфраструктуры в сфере культуры, в том числе уровня обеспеченности организациями 
культуры, до 100% к концу 2035 года; освоение не менее 75% выделенных средств по программе "Пушкинская 
карта" и др. Цель будет достигнута за счет решения задач: увеличение количества граждан, профессионально 
занимающихся творческой и образовательной деятельностью в сфере культуры; обеспечение отдельных 
категорий участников образовательного процесса адресной социальной поддержкой; оказание государственной 
социальной поддержки отдельным категориям работников культуры, относящихся к социально незащищенной 
категории граждан; поддержка деятельности некоммерческих организаций и др. 

Запланированные результаты Стратегии: повышение уровня обеспеченности организациями культуры до 
100%; увеличение доли зданий учреждений культуры, находящихся в удовлетворительном состоянии, в общем 
количестве зданий данных учреждений; создание (реконструирование) и капитальный ремонт объектов 
организаций культуры; обеспечение организаций культуры современным оборудованием; повышение уровня 
удовлетворенности граждан Кемеровской области - Кузбасса доступностью и качеством услуг организаций 
культуры; увеличение количества специалистов сферы культуры, повысивших квалификацию на базе центров 
непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры; 
увеличение количества граждан, принимающих участие в добровольческой деятельности; увеличение число 
обращений к цифровым ресурсам в сфере культуры. 

Признано утратившим силу распоряжение Коллегии Администрации Кемеровской области от 18.04.2014 N 
287-р "Об утверждении Концепции развития культуры и искусства в Кемеровской области на период до 2030 
года". 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 30.06.2025 N 398 
"Об утверждении региональной программы "Борьба с сахарным диабетом на 2025 - 2030 годы" 
 
Цели программы: повышение качества и доступности медицинской помощи для профилактики, 

диагностики и лечения сахарного диабета; увеличение продолжительности жизни больных сахарным диабетом к 
2030 году; раннее выявление и лечение сахарного диабета в целях предупреждения осложнений данного 
заболевания, в том числе приводящих к инвалидности; подготовка специалистов в сфере профилактики, 
диагностики и лечения сахарного диабета и обеспечение специализированных медицинских организаций, 
оказывающих медицинскую помощь больным сахарным диабетом, квалифицированными кадрами. Утвержден 
общий объем бюджетных ассигнований на реализацию программы - 614 817,9 тыс. рублей, в том числе средства 
областного бюджета - 71 089,9 тыс. рублей; средства федерального бюджета 543 728,0 тыс. рублей. Утвержден 
План мероприятий программы. 

Определены конечные результаты реализации программы. В частности, увеличение доли пациентов с 
сахарным диабетом 1-го или 2-го типа, охваченных диспансерным наблюдением, в том числе проводимым в 
рамках данного наблюдения исследованием гликированного гемоглобина с помощью лабораторных методов, 
ежегодно не реже 1 раза в год, от общего числа пациентов с сахарным диабетом 1-го или 2-го типа до 93,59% к 
2030 году; увеличение доли пациентов с сахарным диабетом 1-го или 2-го типа, достигших уровня 
гликированного гемоглобина менее или равного 7,0% на конец года, от числа пациентов с сахарным диабетом 1-
го или 2-го типа, охваченных исследованием гликированного гемоглобина с помощью лабораторных методов, до 
60% к 2030 году; снижение доли пациентов с сахарным диабетом 1-го или 2-го типа с высокими ампутациями от 
всех пациентов с сахарным диабетом 1-го или 2-го типа с любыми ампутациями до 30% к 2030 году; снижение 
доли пациентов с сахарным диабетом 1-го или 2-го типа, нуждающихся в заместительной почечной терапии, и 
пациентов со слепотой, от всех пациентов с сахарным диабетом 1-го или 2-го типа с хронической болезнью 
почек и диабетической ретинопатией до 0,65% к 2030 году и др. 

Признано утратившим силу постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 14.02.2024 
N 65 "Об утверждении региональной программы "Борьба с сахарным диабетом на 2024 - 2025 годы". 

 
СЕМЬЯ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 08.07.2025 N 412 
"О внесении изменения в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 24.04.2020 N 

254 "Об установлении среднего размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр 
и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в государственных и 
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муниципальных образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность и 
находящихся на территории Кемеровской области - Кузбасса" 

 
Увеличен средний размер платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход 

за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в государственных и 
муниципальных образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность и 
находящихся на территории Кемеровской области - Кузбасса, с 1699 руб. до 1874,3 руб. 

 
ФИНАНСЫ. НАЛОГИ 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 03.07.2025 N 2219 
"О внесении изменения в постановление администрации города Кемерово от 27.05.2024 N 1540 "Об 

утверждении типового положения о закупке товаров, работ, услуг муниципальными бюджетными и 
муниципальными автономными учреждениями города Кемерово" 

 
Установлено, что закупки для заказчиков с совокупным годовым объемом закупок в сумме не более 50 

(пятьдесят) миллионов рублей на сумму, не превышающую 600 (шестьсот) тысяч рублей по одному договору, 
при этом годовой стоимостной объем договоров, которые заказчик вправе заключить, не должен превышать 3 
(трех) миллионов рублей или не должен превышать 30 (тридцать) процентов совокупного годового стоимостного 
объема договоров, заключенных по результатам закупок товаров, работ, услуг в текущем финансовом году и для 
заказчиков с совокупным объемом закупок в сумме более 50 миллионов рублей на сумму, не превышающую 3 
(трех) миллионов рублей по одному договору, при этом годовой стоимостной объем договоров, которые заказчик 
вправе заключить, не должен превышать 30 (тридцати) процентов совокупного годового стоимостного объема 
договоров, заключенных по результатам закупок товаров, работ, услуг в текущем финансовом году, 
осуществляются заказчиком с использованием электронного магазина, за исключением закупки товаров, работ, 
услуг с ценой договора, не превышающей 30 (тридцать) тысяч рублей. 

 
При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы КонсультантПлюс. 
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